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BART SOMERS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Beleidsvelden  -  Projectsubsidies aan lokale besturen

Lokale besturen kunnen een beroep doen op diverse ontvangstenbronnen om hun 
werking en kwaliteitsvolle dienstverlening te financieren. Enerzijds zijn de fiscale 
ontvangsten een belangrijke inkomstenbron voor de lokale besturen, anderzijds 
ontvangen ze ook subsidies. Het gaat dan om de algemene werkingssubsidies via het 
Gemeentefonds, subsidies aan de plattelandsgemeenten, subsidies voor grootstedelijke 
problematieken,… 

Daarnaast kunnen gemeenten ook rekenen op specifieke subsidies. Het gaat dan onder 
meer over de projectoproepen waarnaar ik informeerde in een schriftelijke vraag van 
maart 2022 en waarop antwoord gegeven werd in een gezamenlijk gecoördineerd 
antwoord door minister Somers (nr. 250).

In opvolging van deze vraag ontvang ik van de minister graag nog bijkomende 
informatie.

1. Zijn er behalve de projectoproepen nog projectsubsidies uitgedeeld aan lokale 
besturen in 2019, 2020 en 2021 binnen de bevoegdheden van de minister? Zo ja, 
graag een overzicht van de lokale besturen die subsidies ontvingen, waarvoor en 
voor welke bedragen. Indien mogelijk graag een overzicht opgedeeld per provincie. 
Hoeveel bedroeg het totale budget voor de subsidie?

2. Kan de minister voor alle projectsubsidies, zowel voor de projectoproepen als andere 
projectsubsidies, een overzicht geven van de aanvragen die niet gehonoreerd konden 
worden? Om welke gemeenten gaat het? Graag een overzicht per subsidie, voor de 
jaren 2020 en 2021. Indien mogelijk ook opgedeeld per provincie.

3. Wat zijn de voornaamste oorzaken waarom lokale besturen die een aanvraag 
indienen niet geselecteerd worden? Welke lessen kunnen hieruit getrokken worden 
om de kansen van lokale besturen te verhogen, zeker wanneer het vrijgemaakte 
budget niet volledig gespendeerd wordt?

4. In welke mate worden de besturen ook bijgestaan bij het opstellen en indienen van 
hun aanvraag? Heeft de minister enig zicht op de oorzaken van het feit dat bepaalde 
lokale besturen geen aanvraag indienen? Wordt er na een oproep nagegaan waarom 
besturen geen aanvraag indienen en zo ja, in welke mate geeft dat aanleiding tot 
een aanpassing van de aanvraagprocedure?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (371), Hilde Crevits (674), Bart 
Somers (368), Ben Weyts (640), Zuhal Demir (930), Matthias Diependaele (475), Lydia 
Peeters (1480), Benjamin Dalle (156), Jo Brouns (720)



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 368 van 16 juni 2022
van KOEN VAN DEN HEUVEL

1. U vindt de gevraagde gegevens terug in de bijlagen. Een deel van het antwoord is ook 
reeds te vinden in het antwoord op SV 250.
Zie: https://www.vlaamsparlement.be/nl/parlementaire-documenten/schriftelijke-
vragen/1620878

2. U vindt de gevraagde gegevens terug in de bijlagen. 

3. De redenen waarom subsidieaanvragen niet worden geselecteerd, zijn divers en 
afhankelijk van de subsidiestroom. Het komt onder meer voor dat de aanvraag niet 
beantwoordt aan de voorwaarden die in het subsidiekader zijn bepaald (bv. omdat het 
project niet past binnen de beleidsprioriteiten, de doelstellingen niet concreet of 
haalbaar zijn, er geen sluitende begroting is…), dat de aanvraag niet tijdig of volgens 
de formele vereisten is ingediend, dat het totale budget voor de subsidie beperkt is en 
niet alle aanvragen kunnen worden gesubsidieerd…

4. De administratie ondersteunt de lokale besturen bij het aanvragen van subsidies, o.a. 
door het duidelijk communiceren van de subsidiekaders en formele vereisten, actieve 
herinneringen aan de indientermijnen, gestructureerde aanvraagformulieren, ev. 
terreinbezoeken en lokale workshops. De administratie gaat ook actief aan de slag met 
opmerkingen van lokale besturen. Bij heel wat subsidieoproepen is het bijvoorbeeld de 
gewoonte om de doelgroep achteraf te bevragen naar de efficiëntie en effectiviteit van 
de subsidiestroom. Hier kunnen voorstellen tot aanpassing van de subsidieprocedure uit 
volgen.

De redenen waarom lokale besturen geen aanvraag indienen zijn divers: de oproep is 
mogelijks niet relevant voor het lokaal bestuur, de oproep past (qua timing) niet binnen 
lokale planningsprocessen of beleidsambities, er is mogelijks een gebrek aan capaciteit, 
... Dat laatste behandelde ik reeds in het antwoord op SV 250.

Minister Weyts, Beleidsveld Sport

3. De voornaamste oorzaken waarom lokale besturen, die een aanvraag indienen niet 
geselecteerd worden, zijn:

- het project scoort bij de beoordelingscommissie lager dan de minimaal vereiste 
65/100 om in aanmerking te komen voor subsidie;

- het project is onvoldoende bovenlokaal van aard. De minimale waarde van 
bovenlokaliteit waaraan een ingediende project moet voldoen werd vastgesteld 
op 2 op 10;

- het ingediende project werd ingetrokken.

De belangrijkste les die we hieruit kunnen leren is dat we moeten blijven inzetten op 
het organiseren van enerzijds infosessies rond de algemene principes (zoals ook de 
simulator om score van bovenlokaliteit te simuleren op voorhand) van het decreet en 
anderzijds workshops rond de beoordelingscriteria die de kwaliteit van de ingediende 
dossiers verhogen.

https://www.vlaamsparlement.be/nl/parlementaire-documenten/schriftelijke-vragen/1620878
https://www.vlaamsparlement.be/nl/parlementaire-documenten/schriftelijke-vragen/1620878


4. Het decreet bovenlokale sportinfrastructuur (en topsportinfrastructuur) voorziet sinds 
eind 2017 in financiële ondersteuning van bovenlokale infrastructuurprojecten. Vanuit 
Sport Vlaanderen beogen we kwalitatief sterke dossiers. Daarom organiseert Sport 
Vlaanderen jaarlijks infosessies rond de voorwaarden van het decreet en het online 
aanvraagformulier. In opdracht van Sport Vlaanderen organiseert Netwerk Lokaal 
Sportbeleid daarnaast jaarlijks interactieve workshops voor gemeenten, private actoren, 
clubs, federaties als PPS-exploitanten. Dit betekent dat men in kleine groepjes aan de 
slag gaat met de eigen projecten om zo een grote betrokkenheid te garanderen. 
Thema’s van de workshops zijn bijvoorbeeld: beoordelingscriteria, samenwerken, 
procesaanpak, innovatie, opmaak van een businessplan.  
Om in aanmerking te komen voor een investeringssubsidie moet de sportinfrastructuur 
bovenlokaal van aard zijn. De minimale waarde van bovenlokaliteit waaraan een 
ingediend project moeten voldoen, werd vastgesteld op 2 op 10. Geïnteresseerde lokale 
besturen kunnen de score van het individuele dossier op voorhand simuleren. Indien de 
vereiste score van 2 op 10 niet wordt gehaald, is het niet raadzaam een dossier in te 
dienen aangezien dit een minimumvoorwaarde is om beoordeeld te kunnen worden door 
de beoordelingscommissie.
Ook voor de projectoproep naschoolse sportbeoefening werd het Netwerk Lokaal 
Sportbeleid ingeschakeld: de vzw organiseerde infosessies en workshops om gemeenten 
te begeleiden en te ondersteunen bij het indienen van een dossier. Nadien verzorgde 
het Netwerk ook de procesbegeleiding van de geselecteerde projecten.

Minister Zuhal Demir , Beleidsveld Toerisme

3. In het algemeen kan hierover gezegd worden dat deze dossiers niet voldoende 
uitgewerkt waren en dat er een (sociale of toeristische) partner ontbrak.

4. Bij elke subsidieoproep georganiseerd door Toerisme Vlaanderen voorzien we duidelijke 
communicatie en toelichting (in de vorm van een concrete en uitgebreide handleiding). 
We voorzien eveneens de nodige ondersteuning en coaching bij het indienen van 
steunaanvragen. We hebben geen zicht op oorzaken waarom lokale besturen geen 
steunaanvragen zouden indienen.

Minister Matthias Diependaele, Beleidsveld Onroerend Erfgoed

1. In 2019, 2020 en 2021 werden geen andere projectsubsidies dan deze via de open 
oproep Archeologie Synthese-onderzoek toegekend.

3. De jury beoordeelt de voorstellen aan de hand van de criteria, ongeacht de aard van de 
aanvrager. Als een projectvoorstel van een lokaal bestuur niet geselecteerd wordt, dan 
is dit gewoon het resultaat van het feit dat het te laag gerangschikt stond om betoelaagd 
te worden. De succesratio is voor lokale besturen niet significant lager dan voor andere 
types indieners. Er is wel een licht dalende trend te zien in het aantal lokale besturen 
dat een projectsubsidie toegekend gekregen heeft over de jaren 2018-2021, dit heeft 
alles te maken met het dalend aantal voorstellen dat door lokale besturen wordt 
ingediend, niet met het feit dat deze voorstellen minder goed aan de criteria zouden 
beantwoorden.
Tot nog toe is het budget altijd volledig gebruikt.

4. Alle potentiële indieners (bedrijven, universiteiten, lokale besturen) worden op dezelfde 
manier behandeld en krijgen op vraag de nodige informatie. Wanneer een ingediend 
project niet betoelaagd wordt, krijgen alle indieners ook feedback over hun 
projectvoorstel van de jury. Wat aan de basis ligt van het dalend aantal voorstellen dat 
door lokale besturen wordt ingediend, is niet meteen duidelijk. Er werden aan mijn 



administratie door de lokale besturen nog geen problemen gemeld met betrekking tot 
de aanvraagprocedure.
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